
1. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 3.5 ②
29

8
③ 3.76 ④ 3

7

8
⑤

15

4

②
29

8
= 3.625

④ 3
7

8
= 3.875

⑤
15

4
= 3.75

해설



2. 다음 삼각형 ㄱㄴㄷ과 합동인 삼각형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

한 변의 길이가 4cm 이고 양 끝각의 크기가
각각 80 °, 35 ° 인 삼각형을 찾습니다.
따라서 보기의 도형은 ④번과 합동입니다.

해설



3. 다음 삼각형과 합동인 삼각형을 그리려고 할 때 더
알아야 할 조건이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 각 ㄱㄴㄷ의 크기 ② 변 ㄱㄷ의 길이

③ 변 ㄱㄴ의 길이 ④ 변 ㄱㄴ과 변 ㄱㄷ의 길이

⑤ 각 ㄴㄱㄷ의 크기

<삼각형을 그릴 수 있는 방법>
1. 세 변의 길이를 압니다. →④
2. 두 변의 길이와 그 끼인각의 크기를 압니다.
→②
3. 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기를 압니다.
→①

해설



4. 다음 나눗셈을 하시오.

5

8
÷ 6 ÷ 3

①
5

18
②

5

36
③

5

72
④

5

144
⑤

5

288

5

8
÷ 6 ÷ 3=5

8
× 1

6
× 1

3
=

5

144

해설



5. 다음을 계산하시오.

5

7
÷ 10 × 3

①
1

14
②

1

7
③

3

14
④

2

7
⑤

5

14

5

7
÷ 10 × 3=

1

�5
7
× 1

��10
2

× 3= 3

14

해설



6. 다음 중 넓이가 같은 것끼리 짝지어진 것은 어느 것입니까?

① 300 a = 3m2 ② 9 km2 = 90000 ha

③ 2030m2 = 20.3 a ④ 43 ha = 4300m2

⑤ 770 a = 77ha

① 300 a = 0.03 km2

② 9 km2 = 900ha
④ 43ha = 430000m2

⑤ 770 a = 7.7ha

해설



7. 다음 분수와 소수를 같은 것끼리 바르게 짝지은 것은 어느 것입니까?

(1)
3

8
㈎0.45

(2)
6

15
㈏0.375

(3)
9

20
㈐0.84

(4)
21

25
㈑0.4

① (1) - ㈑, (2) - ㈎, (3) - ㈏, (4) - ㈐

② (1) - ㈑, (2) - ㈎, (3) - ㈐, (4) - ㈏

③ (1) - ㈏, (2) - ㈑, (3) - ㈎, (4) - ㈐

④ (1) - ㈑, (2) - ㈏, (3) - ㈐, (4) - ㈎

⑤ (1) - ㈑, (2) - ㈐, (3) - ㈎, (4) - ㈏

3

8
=

3 × 125
8 × 125 =

375

1000
= 0.375

6

15
=

3

5
=

2 × 2
5 × 2 =

4

10
= 0.4

9

20
=

9 × 5
20 × 5 =

45

100
= 0.45

21

25
=

21 × 4
25 × 4 =

84

100
= 0.84

해설



8. 다음 중 7
7

25
에 가장 가까운 수는 어느 것입니까?

① 7
7

20
② 7

5

8
③ 7

21

50
④ 7.5 ⑤ 7

17

25

7
7

25
= 7

14

100
= 7.14

① 7
7

20
= 7

35

100
= 7.35

② 7
5

8
= 7

625

1000
= 7.625

③ 7
21

50
= 7

42

100
= 7.42

⑤ 7
17

25
= 7

68

100
= 7.68

해설



9. 다음 중 선대칭도형에 대한 설명으로 틀린 것은 어느 것입니까?

① 대응변의 길이와 대응각의 크기가 각각 같습니다.

② 대응점을 이은 선분은 대칭축과 수직으로 만납니다.

③ 대응점을 이은 선분은 대칭축에 의하여 길이가 같게
나누어집니다.

④ 대칭축은 1 개입니다.

⑤ 대칭의 중심이 1개입니다.

선대칭도형의 대칭축은 도형에 따라 그 수가 다릅니다.

해설



10. ⃝안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

6
4

9
÷ 16 × 5 ⃝ 30

3

8
÷ 6 ÷ 9

>

6
4

9
÷ 16 × 5 ＝

29

��58
9
× 1

��16
8

× 5＝145

72
＝2

1

72

30
3

8
÷ 6÷9＝

9

�81
��243
8
× 1

�6
2

× 1

�9
1

= 9

16

따라서 6
4

9
÷ 16 × 5 > 30

3

8
÷ 6 ÷ 9 입니다.

해설



11. 둘레의 길이가 35m인 바퀴를 굴렸더니 72.8m를 굴러간 후 쓰러졌습
니다. 몇 바퀴를 돌고 쓰러진 것인지 구하시오.

바퀴

2.08바퀴

바퀴가 돈 횟수 : 72.8 ÷ 35 = 2.08(바퀴)

해설



12. 둘레의 길이가 48.3 cm인 정육각형이 있습니다. 이 도형의 한 변의
길이는 몇 cm입니까?

cm

8.05 cm

(한 변의 길이)= (둘레의 길이)÷6
= 48.3 ÷ 6 = 8.05( cm)

해설



13. 다음 소수 중 4
2

7
와 4

3

8
사이에 있는 수를 모두 고르시오.

① 4.28 ② 4.3 ③ 4.385 ④ 4.381 ⑤ 4.352

4
2

7
=

30

7
= 30 ÷ 7 = 4.285 · · ·

4
3

8
=

35

8
= 35 ÷ 8 = 4.375

두 수 사이에 있는 수는 4.3 과 4.352 입니다.

해설



14. 다음 중 단위 관계를 잘못 나타낸 것은 어느 것인지 고르시오.

① 240 a = 2.4ha ② 0.12 km2 = 1200 a

③ 97.2 ha = 972000m2 ④ 3140 a = 3.14ha

⑤ 3500000m2 = 3.5 km2

④ 3140 a = 31.4 ha

해설



15. 수정이는 여행을 가는 데 전체 거리의
2

3
는 기차를 타고, 전체 거리의

1

21
은 걸어서, 나머지 72km 는 버스를 타고 갔습니다. 수정이가 기차

를 타고 간 거리는 몇 km 입니까?

km

168 km

버스를 타고 간 거리는 전체 거리의

1 − 2

3
− 1

21
=

21

21
− 14

21
− 1

21
=

6

21
=

2

7
이고

이것이 72km 이므로 전체 거리는
(72 ÷ 2) × 7 = 252( km)

따라서, 기차를 타고 간 거리는

252 × 2

3
=

84

��252 ×
2

�3
1

= 168(km)

해설



16. 0.6과 0.75 사이의 수 중에서 분자가 15인 기약분수는 모두 몇 개인지
쓰시오.

개

2개

0.6 =
6

10
=

3

5
, 0.75 =

75

100
=

3

4
3

5
과

3

4
을 분자가 15인 분수로 나타내면

(3 × 5
5 × 5 , 3 × 5

4 × 5 ) → (15
25

, 15

20
)

15

25
와

15

20
사이의 수 중 분자가 15인 분수는

15

24
,
15

23
,
15

22
,
15

21
이고

이 중 기약분수는
15

23
,
15

22
입니다.

해설



17. 어떤삼각형의두변의길이는각각 9 cm , 4 cm입니다. 자연수중에서
나머지 한 변의 길이가 될 수 있는 수는 모두 몇 개있는지 구하시오.

개

7개

삼각형의 가장 긴 변의 길이는 나머지 두 변의 길이의 합보다
작아야 합니다.
가장 긴 변의 길이가 9 cm 일 때, 나머지 한 변의 길이가 될 수
있는 길이는 6 cm, 7 cm, 8 cm, 9 cm입니다.
가장 긴 변의 길이가 9 cm 보다 클 때, 나머지 한 변의 길이가 될
수 있는 수는 10 cm, 11 cm, 12 cm 입니다.
따라서 모두 7 개입니다.

해설



18. 소희, 민주, 경화 세 사람이 돈을 모아 1 인당 입장료가 4500 원인 영
화관에 입장하려고 합니다. 소희는 4100 원, 민주는 3300 원을 가지고
있다면 경화는 적어도 얼마를 가지고 있어야 합니까?

원

6100원

전체 필요한 입장료 :
4500 × 3 = 13500 (원)
경화가 가져야하는 돈 :
13500 − (4100 + 3300) = 6100 (원)

해설



19. 합동인 두 직각삼각형을 겹쳐 놓은 것입니다. 겹쳐진 부분의 넓이가
16 cm2 일 때, 사각형 ㄱㄴㅁㅅ의 넓이는 몇 cm2 입니까?

cm2

48 cm2

점 ㅅ에서 변 ㄱㄴ에 수선을 긋고, 점 ㅅ과 점 ㄴ을 이으면, 사
각형 ㄱㄴㅁㅅ은 다음과 같이 삼각형 ㅅㅁㄷ과 합동인 3 개의
삼각형으로 나누어집니다.

그러므로 사각형 ㄱㄴㅁㅅ의 넓이의 삼각형 ㅅㅁㄷ의 넓이의 3

배입니다.
16 × 3 = 48( cm2)

해설



20. 한개에 300원하는초코렛를 10개사면한개의값을할인하여준다고
한다. 초코렛 10개사면초코렛한개에얼마씩주고산셈이되는가?

원

270원

한 개 300 원 하는 초콜렛 10 개의 값은 3000 원이다.
10 개를 사면 한 개의 값을 할인하여 주므로
실제 준 돈은 3000 − 300 = 2700 (원)이다.
2700 원을 주고 10 개를 산 셈이므로
한 개의 값은 2700 ÷ 10 = 270 (원)이다.

해설


